

备受关注的京沪高铁,预计于6月底正式运营。目前,地下停车场、蓄发车场、南广场弱电系统、标志标牌、导向指示系统等工程建设已进入最后冲刺阶段。昨日,记者再次对高铁站内外施工现场进行探访。



预计6月底全线开通运营

高铁场站正最后“扫尾”

内部装饰 本月30日前基本完工

记者在施工现场看到,建筑面积达7560平方米的出租车蓄发车场,内部装修工程已完成95%。新增设的雨篷也完成了钢结构搭建,可有效防止下雨下雪天行人在出入口滑倒。据悉,出租车蓄发车场单体项目计划本月30日前全部完工。

据施工方介绍,地下停车场工程计划在本月30日完成全部建设装修任务,地坪油漆、消防水管、风管已全部安装到位,目前正在加紧安装标志导向系统。施工方表示,为了方便旅客停

车,社会车辆地下停车场特别设计安装了车位引导系统,该系统能快捷明确地显示出区域内空车位数量,以便正确引导驾驶员停车。

记者在京沪高铁站屋的建设现场看到,站屋整体装修已经完工,进站检票口自动检票机的安装已经完成,地源热泵送风口也已安装到位。现在在做的是对部分细部环境的清理,以便给旅客提供更方便快捷舒适的出行环境。

外部配套 6月底前完成应无问题

自去年5月8日正式开工以

来,南北区道路(含配套综合管线、路灯、交通标志)、南进匝道桥梁、南北广场及绿化、景观照明工程、辽河路道路及2个过街通道工程便一直紧锣密鼓地进行着。继高铁场站南进匝道沥青面层摊铺完成和南北区道路基本完工后,近期的工作重点是南北广场的石材铺装和绿化景观工程。施工方表示,6月底完成高铁站屋外配套工程应该不会有

问题。目前工程进展情况为:1.南广场石材铺装完成8000平方米;2.北广场石材铺装完成17000平方米;3.绿化景观方面乔木种植已经结束,正开始灌木种植;4.沿南二路夹心带景观土方正在整

理中;5.社会停车场水稳基层即将完成;6.南北区道路摊铺计划于5月底前完成;7.路灯与广场基础与预埋管线已全部完成,计划于5月底前安装完成4个高杆灯和路灯,6月19日前完成广场景观灯和投射灯;8.交通标志标牌基础全部完成,信号灯、标牌制作已完成,计划于5月底前安装完成,交通标线计划于6月9日前完成;9.南北广场铺装计划于5月底前全面完成,中心景观广场计划于6月15日前完成。

施工方表示,按计划京沪高铁于6月底前全线开通运营,为此高铁场站配套设施建设已经进入最后的攻坚阶段。

忠良 刘劲松

“揽月”奇景 将现西太湖

一条长长的“手臂”从岸上伸展出去,然后露出水面,将月亮紧紧地握住……记者昨日从武进区规划部门了解到,寓意为“揽月”的西太湖“月塔”即将开工兴建,这处位于西太湖湖面中央的百米高建筑将成为西太湖生态休闲区的一个地标。

正在开发中的西太湖将出现一个奇景:一条沿着水面延伸出去的栈道长廊,将把西太湖的揽月湾与湖中央的一座高塔相连接,高塔的顶端则是一个形似月亮的圆型建筑,长廊和高塔是手臂,圆形建筑则象征月亮,整个建筑寓意“揽月”,它有一个好听的名字,叫“月塔”。据介绍,该项目为常州西太湖生态休闲区一、二期区域景观规划的一部分。武进规划部门表示,揽月湾、生态公园及其中轴线道路景观目前已建成,为着重考虑景观系统的完整性、创新性,在建成景观区域内增添了这个地标性建筑——月塔。月塔处于湖面的中央,项目规划用地面积约0.38公顷,建筑面积约0.15万㎡。

根据使用功能要求,月塔在建筑功能设置方面包含:大堂、茶吧、设备用房及管理用房,顶端则配置了旋转餐厅及观测台。根据地形特点,月塔周围设计了宽13米的观景平台,东侧设有弧线型通向月塔的栈道。

规划部门人士描述了该建筑建成后的景观效果:“当水位下降时,呈现出上下错落式廊道,各角度给游客一种穿越时空的观感效果。当水位上升时,时空廊道好似漂浮在西太湖湖面上,同时与两侧的月牙式造型设计呼应,晚上通过灯光的映射,给人一种登上月球的完美体验。”

据介绍,月塔前期的各项准备已经完成,不日将动工兴建。
刘劲松

今天,带上证明去领被盗车

为了让被盗车辆、财物迅速物归原主,进一步提升群众参与涉车犯罪专项治理的工作热情,常州警方今天组织开展涉案车辆(物品)集中发还活动,市民家中如有车辆丢失,可留意近期媒体相关公告,届时携带证明前去查找并认领自己失窃的车辆。

常州警方开展的集中发放活动,分别在天宁的新丰派出

所和北区的新区公园内举行,发放时间为9点至11点,两地发放被窃电动车数量共计百余辆。

自今年1月20日以来,针对盗窃电动车范围广、影响深、与群众生活息息相关的侵权案件,常州公安机关集中时间、集中警力组织了声势浩大的反盗窃电动自行车犯罪专项行动。截至目前,共破获涉车犯罪案

件927起,抓获各类涉车违法犯罪嫌疑人470名,摧毁盗车犯罪团伙59个,追缴各类涉案车辆783辆,市区盗窃电动车警情同比下降了33.1%,切实增强广大群众的安全感。这次涉案车辆集中发还活动结束后,常州警方还将建立完善涉案车辆管理处置长效机制,依法及时处置一批无主涉案车辆(物品)。

荆轩 葛小林

蝴蝶满天飞 漫舞高速路

专家表示,白粉蝶大量出现可能预示着虫害发生

经常跑高速的人最近会发现一件怪事:在高速公路或省道的隔离带中,白色的蝴蝶越来越多,有时候多得就像“蝴蝶雪”,这究竟是怎么回事?

一路驶过,满目可见蝴蝶

“好多蝴蝶啊,都是白色的,到处都是,聚成了‘蝴蝶雪’,太壮观了。”近日,从镇江回常州的李女士经过高速公路镇江支路时,看到了这幕奇怪的景象。据李女士称,“三四公里的路程,到处都是蝴蝶,尤其在道路中央有花圃的地方,蝴蝶把花朵遮蔽得严严实实的,一眼望去到处都是白色。”

李女士称,车辆一路开过去,好多飞舞的蝴蝶被撞死,车窗上到处是蝴蝶被撞后留下的“蝶粉”,车头则铺着蝴蝶的尸体,晒干后怎么也洗不干净。两个星期后,李女士再次从

镇江回常州,发现蝴蝶还是那么多,而且沪宁高速沿线到处是蝴蝶。“这样的情形以前从来没见过,不知道今年的蝴蝶怎么这么多。”李女士很纳闷。

同样的情景还发生在附近的一些省道。昨日下午,记者驱车赶往S239省道,这里倒是没出现大量的蝴蝶,但在溧阳方向的一条支道上,大量的蝴蝶开始出现。

记者发现,蝴蝶出现大面积聚集的现象大多是花儿较为茂盛的地方,比如设置花圃的高速公路中央隔离带等。另外,环境通达、人少的地方也是蝴蝶聚集的场所。而那些缺少植物的公路则少见蝴蝶踪影。

白粉蝶纷飞预示虫害发生?

为什么会这样出现这样的现象?记者昨日采访了有关农业专家。

据介绍,这种白色的蝴蝶名叫白粉蝶,它们的大量出现可能预示着虫害的发生。“其本身并不伤害任何植物,但它产卵后孵化出来的幼虫却危害颇大。”据该人士解释,白粉蝶的幼虫其实就是人们普遍所见的绿色菜青虫,它对十字花科的植物,如卷心菜、萝卜、雪菜等开花的时候有着严重的危害。

据了解,白粉蝶大规模出现曾在2005年的华东地区发生过,当时上海、南通等地区有过这方面的报道,鉴于菜青虫虫害中等偏重暴发的迹象,有的城市当年还发布了菜青虫发生与防治预报。

有关人士表示,白粉蝶的大量出现和气候变化有着重要的关联。今年的雨水少,气温高,适合白粉蝶的繁殖,另外,环境的变化,农药的使用,也造成白粉蝶天敌的消失,给白粉蝶带来良好的生存空间。
刘劲松

»天气

今后都是好天气

昨天,龙城的太阳不是很给力,天气总体较为阴沉。据天气预报显示,今后三天都是多云晴好的天气,温度也在逐渐回升。预计,今天白天最高温度在26℃左右,明后两天的气温继续小幅回升,预计周六的最高温度将达到28℃左右。另据中长期天气预报显示,从周日开始,龙城的最高温度可能又要飙到30℃左右,新一轮的高温天气即将到来。

最近,气温变化较大,提醒市民及时增减衣物。另外,天干物燥,也要注意用电、用火安全。
张敬

今后三天天气

今天	多云	15-26℃
	东风3-4级	
明天	多云	16-27℃
	南风3-4级	
后天	多云转晴	17-28℃
	东风3-4级	

»交通

三条道路大修 实行交通管制

5月31日至10月12日,嫩江路(通江北路-信息大道)、天合路(创新一路-科技大道)、创新大道(新竹路-江阴界)改造施工,为保证施工期间的道路交通安全与畅通,交管部门将在施工期间采取如下交通管理措施:5月31日至8月12日,创新大道、科技大道的道路东半幅禁止车辆通行,车辆由道路的西半幅双向通行;8月13日至10月12日,创新大道、科技大道的西半幅禁止车辆通行,车辆由道路的东半幅双向通行;5月31日至8月12日,嫩江路、天合路的道路南半幅禁止车辆通行,车辆由道路的北半幅双向通行;8月13日至10月12日,嫩江路、天合路的北半幅禁止车辆通行,车辆由道路的南半幅双向通行。提醒过往车辆驾驶人合理选择出行路线。
焦荆 葛小林

龙江路高架施工 请过往车辆绕行

5月27日至30日,龙江路高架道路(棕桐路匝道至星港路匝道,下同)东半幅封闭施工。交管部门为保证施工期间道路的交通安全与畅通,将在施工期间采取如下交通管理措施:5月27日20时至30日6时,龙江路高架道路(棕桐路匝道至星港路匝道)东半幅(由南向北方向)禁止车辆通行;龙江路高架道路由南向北方向棕桐路上匝道封闭。高架道路封闭期间,由南向北行驶的车辆由地面道路绕行。提醒过往车辆驾驶人合理选择出行路线。
焦荆 葛小林

»数据

武进外资新兴产业 1-5月同比增长72%

昨日,记者从武进工商局获悉,今年1-5月,武进发展新兴产业外商投资法人企业19户,同比增长72%,为历年来同期最高;注册资本0.55亿美元,外方认缴0.53亿美元,分别占今年新设外资总量的30%和32%。据了解,自2005年起,武进外资新兴产业发展呈现逐年攀升趋势,2005年全年新设只有8户,2007年提高到12户,2009年17户,2011年不到半年时间就已新设19户。为了鼓励和引导更多企业参与到新兴产业的经营中来,武进工商部门放宽市场准入领域,降低准入门槛,加大扶持力度。
吉天亚 王玉